

责任编辑:余红军 电话:0570-6688011 投稿信箱:khrb@163.com

编者按:新使命催人奋进,新征程同心筑梦。1月12日上午,省十三届人大三次会议在杭州隆重开幕。我县省人大代表,开化县人大常委会 党组书记、主任张伟刚,省人大代表、开化县交通实业有限公司党委副书记徐婷参加会议,将群众声音带上"两会",发出"开化声音"。会议期间, 两会代表接受了有关媒体的专访,现将专访实况予以刊发,以飨读者。

省人大代表,开化县人大常委会党组书记、主任张伟刚:

省人大代表、开化县交通实业有限公司党委副书记许婷:

加快"两山"转化 实现"山海"共赢



有个好消息跟大家分享:最近, 我们开化30个村收到一个"大红 包",240万元! 这笔钱是开化新农 投集团和30个经济薄弱村抱团,在 桐乡濮院"消薄"产业园买的三幢厂 房运营产生的收益,已经全部用于 30个村集体经济"消薄"。

更为可喜的是,2019年,开化县 255个行政村全部实现总收入10万 元、经营性收入5万元的增收目标。 119个省定薄弱村全部完成"脱帽" 任务。

这些年开化打造山海协作升级 版的特色亮点和成效,可以用两个 "全"字来概括:全领域、全方位。

早在2015年,开化和桐乡建立 了省定结对关系;2018年,省委省政 府提出了打造山海协作升级版,衢州 市委市政府加大杭衢合作力度,开化 在与桐乡结对的基础上,又与上城、 临安、建德建立了新一轮的山海协作 结对关系。

在各援建地区支持下,合作内涵 不断提升、合作领域不断拓展、合作 方式不断创新,在工作机制、平台共 建、飞地经济、产业合作、社会事业、 乡村振兴等方面取得了较好的成效。

海纳半导体、传化公路港、修正 快运智慧物联网产业园、省二轻集团 投资的凤凰文旅综合体项目、正泰太 阳能新能源电池片、与浙旅集团旗下 浙医健合作投资的开化二院……在 山海协作助力下,一批重大产业项目 合作推进迅速。

我认为,推进山海协作工程,重 点之一就是要加快"两山"转化,促进 相关地区居民收入不断增加。说到 底,山海协作工程要实现山海共赢, 让发达地区有更多的发展腹地,让加 快发展地区有更多的高端要素。

开化处于重要水资源保护地和 生态功能保护区,工业发展受到限 制,因而实现我省山区跨越发展,在 产业选择上需要更加科学地进行规 划。我建议,要建立并进一步完善产 业准入负面清单,积极培育数字经济 等新兴产业,坚决淘汰落后产能。要 抢抓数字经济重大机遇,加强制造业 与互联网深度融合,推动传统产业数 字化改造。

山海协作作为我省"四大"建设 的一根红线,必定会牵引未来"山" "海"合作共赢。

来源:浙江新闻客户端

拓宽"两山"转化通道 全力推进"大花园"建设



开化既是钱江源国家公园体 制的试点区,又是浙江母亲河钱塘 江的源头,所以我们一直牢记总书 记"绿水青山就是金山银山"的重 要嘱托,在生态文明建设中多管齐 下,精准发力,注重将生态优势转 化为经济优势,在保护生态的同时 切实给农民带来了收益。以5A景 区为核心,依托良好的生态环境打 造全域旅游,以"两茶一鱼"产业为 主导开展生态研学游,特别是我们 钱江源国家公园地役权改革开创 先河,为我国南方集体林等重要的 自然资源实现统一管理,提供了可 复制、可推广的"浙江经验"。

这次政府报告中明确提到要 支持开化创建国家公园,这给了我 们极大的鼓舞。开化是钱塘江源 头,生态环境良好,旅游资源丰富, 发展以生态旅游为主的生态经济, 也是践行"两山"发展理念的重要 路径,而浙皖闽赣生态旅游协作区 是最好的发展平台。早在2017 年,开化提前谋划、积极融入浙皖 闽赣国家生态旅游协作区的建设, 主动推进浙皖赣边际5A景区旅游 联盟建立,编制完成《国家东部生

态旅游大本营概念规划》,并得到 了省旅游局的肯定。因此,我们希 望能将开化县作为四省协作区建 设重点培育对象纳入省"十四五" 发展规划,打造成为四省边界的文 化旅游集散点、中转站和休闲中 心;充分利用钱江源国家公园的品 牌优势,形成政策"洼地",布局产 业项目,引进资金、资源、人才,尽 早发挥在示范区的作用和效益。

开化根缘小镇作为省级特色 小镇,虽然初具规模和影响,但对 照打造全国根艺中心的目标,还有 差距。希望省委省政府在资金、政 策和国家级非遗申报等方面给予 帮扶,加大对"开化根雕"技艺的保 护和传承。

下一步,开化将全力推进"大 花园"建设,在保护好生态环境的 前提下,大力发展生态农业、生态 工业和生态旅游业,打响钱江源区 域公用品牌,不断拓宽"两山"转化 的通道,以良好的生态推动高质量 的发展,争取在2020年成功创建 钱江源国家公园。

记者 王钰

